
2. přednáška – skalární a vektorové fyzikální veličiny 

Předpokládejme, že máme soustavu souřadnic s bázovými vektory i
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Nechť souřadnice bodu P v této soustavě souřadnic jsou x1, x2, x3 

 

Vytvořme novou soustavu souřadnic s bázovými vektory i 
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Souřadnice bodu P v nové soustavě souřadnic jsou ,
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a transformují se podle vztahu 
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v maticovém zápisu  AXX  , kde A je transformační matice. 

 

Skalár je veličina invariantní při transformaci souřadnic 

 

Vektor je trojice veličin  321 ,, vvvv 


, které se transformují jako souřadnice,                                                     
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jjii vav , v maticovém zápisu  AVV  . 

 

Otočení v rovině o úhel : 
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Vektor w
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